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Kategorie Z7

Texty úloh

Z7 - I - 1

Jana narýsovala šestiúhelník. Délky všech stran vyjádřené v centimetrech
jsou celá čísla. Potom si uvědomila, že každé dvě jeho sousední strany jsou
na sebe kolmé. Narýsuj, jak mohl vypadat Janin šestiúhelník, je-li jeho
obvod 16 cm a jeho obsah 12 cm2. (M. Dillingerová)

Z7 - I - 2

Rozděl obdélník na obrázku na co nejmenší počet tvarově stejných částí
tak, aby každá z nich obsahovala jen taková čísla, která dávají po dělení
třemi navzájem různé zbytky. Pozor, řezat se smí jen po čárách sítě!
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722 18 301

35 99 29

12 62

(S. Bednářová)

Z7 - I - 3

Urči počet zlomků, jejichž hodnota je celým násobkem tří a čitatel i jme-
novatel jsou trojmístná přirozená čísla. (L. Šimůnek)

Z7 - I - 4

Dědeček nesl do mlýna pytel zrní. Najednou mu začala zrníčka z pytle
vypadávat a za dědečkem zůstávala cestička značená jednotlivými zrníč-
ky. Tři ptáčci si toho všimli a začali jednotlivá zrníčka zobat. První zobal
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zrníčka zelený ptáček, a to tak, že sezobal každé čtvrté zrnko ležící na
zemi. Potom přiletěl zobat červený ptáček a sezobl každé páté na zemi
ležící zrnko. Nakonec slétl na cestičku modrý ptáček a sezobal každé
třetí na zemi ležící zrníčko. Kolik zrníček dědeček ztratil, jestliže ptáčci
sezobali dohromady 79 zrníček? (M. Dillingerová)

Z7 - I - 5

Aspoň trojmístné číslo s navzájem různými ciframi, jehož žádné tři za
sebou jdoucí číslice a, b, c nesplňují ani a < b < c, ani a > b > c, se

nazývá vlnité. Napiš
a) největší vlnité číslo, které není dělitelné 3,
b) největší vlnité číslo dělitelné 150. (S. Bednářová)

Z7 - I - 6

Osmiboký kolmý hranol načrtnutý na obr. 38 vznikl slepením tří kvádrů.
Zjisti objem a povrch tohoto hranolu, pokud víš, že mezi osmi jeho boč-
nimi stěnami jsou čtyři dvojice shodných stěn, a znáš délky vyznačených
hran (obrázek je nepřesný, nevyplatí se měřit). (S. Bednářová)

1 cm

8 cm

Obr. 38

Z7 - II - 1

V letním táboře je 50 dětí. Šestina dívek a osmina chlapců neumí plavat.
Plavat umí 43 dětí. Kolik dívek je v táboře? (S. Bodláková)

Z7 - II - 2

Martin, Tomáš a Jirka tipovali výsledek příkladu:

2,4 - 1,5 • 3,6 : 2 =
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Jejich průměrný tip se od správného výsledku lišil o 0,4. Tomáš tipoval
— 1,2 a Jirka 1,7. Zjisti, které číslo tipoval Martin, pokud víš, že nejhorší
tip se od správného výsledku lišil o 2. (S. Bednářová)

Z7 - II - 3

Z krychle s povrchem 384 cm2 jsme vyřízli kvádr se čtvercovou podstavou
tak, jak je vidět na obr. 39. Objem takto vzniklého osmibokého hranolu
je roven třem čtvrtinám objemu původní krychle. Vypočítejte povrch
hranolu. (S. Bednářová)

Obr. 39
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